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TRESC DZIAŁU URZĘDOWEGO: 

z a r z .. d z e n i a W I a d z N a c z e I n J c h: 

Poz. 95. Okólnik Ministerstwa Skarbu z dnia 

13 lutego 1936 r. L. D. IV. 3477/2/36 w sprawie 

przeliczenia wagi na objętość w litrach dla napo­

jów spirytusowych. 

Poz. 96. Okólnik T. 29 Ministerstwa Skarbu 

z dnia 14 lutego 1936 r. L. D. IV. 2964/2/36 w spra­

wie wyjaśnień do taryfy celnej przywozowej (do­

tyczy poz. poz. 798 i 845 t. c.). 

Poz. 97. Okólnik T. 23 Ministerstwa Sk ... bu 

z dnia 11 lutego 1936 r. L. D. IV. 1910/2/36 w spra­

wie wyjaśnień do taryfy celnej przywozowej (do­

tyczy poz. 546 taryfy celnej). 

WYSZEDŁ Z DRUKU NR. 15 DZIENNIKA 

UST A W RZECZYPOSPOLITEJ PQLSKIEJ Z 
DNIA 29 LUTEGO 1936 R., ZAWIERAJACY 

TREść NASTĘPUJACĄ: 

USTAWY: 

Poz. 135 - z dnia 20 lutego 1936 r. w sprawie 
ratyfikacji konwencji handlowej między Po Isk" a 
Kanadą, podpisanej w Ottawie dnia 3 lipca 1935 r. 

Poz. 136 - z dnia 20 lutego 1936 r. w sprawie 
ratyfikacji podpisanego w Warszawie dnia 5 wrześ­
nia 1935 r. protokółu dodatkowego do konwencji 
handlowej i nawigacyjnej między Rzecząpospolitą 
Polską a Republiką Czeskoslowacką z dnia 10 lu­
tego 1934 r. 

Poz. 137 - z dnia 20 lutego 1936 r. w sprawie 
ratyfikacji międzynarodowej konwencji o ujedno­
stajnieniu niektórych zasad, odnoszących się do 
przywilejów i hipotek morskich, podpisanej w 
Brukseli dnia 10 kwietnia 1926 r. 

Poz. 138 - z dnia 20 lutego 1936 r. w sprawie 
zatwierdzenia zgłoszonego przez Rząd Polski w 
dniu 31 października 1921 r. przystąpienia Rzeczy­
pospolitej Polskiej do konwencji w sprawie okrętów 
szpitalnych, podpisanej w Hadze dnia 21 grudnia 
1904 r. 

Poz. 139 - z dnia 20 lutego 1936 r. w sprawie 
ratyfikacji konwencyj międzynarodowych: 1) do­
tyczącej konosameniów i 2) dotyczącej ogranicze­
nia odpowiedzialności właścicieli statków morskich. 

POROZUMIENIE: 

Poz. 140 - między Rzecząpospolitą Polską a 
Belgją w formie wymiany not z dnia 25 lipca 1935 r. 
w sprawie zniesienia obowiązku przedstawiania 
okrętowych świadectw zdrowotności. 

Poz. 141 - Oświadczenie rządowe z dnia 28 
stycznia 1936 r. w sprawie wejścia w życie porozu­
mienia między Polską a Belgją z dnia 25 lipcci 
1935 r. w sprawie zniesienia obowiązku· przedsta­
wiania okrętowych świadectw zdrowotności • . 

ROZPORZĄDZENIA MINISTRÓW: 

Poz. 142 - Opieki Społeczne; z dnia 24 stycz­
nia 1936 r. o obniżeniu składek za ubezpieczenie od 
wypadków w ~atrudnieniu i chorób zawodowych. 

Poz. 143 - Sprawiedliwości z dnia 20 lutego 
1936 r. o przeniesieniu siedziby sędziego śledczego 
z Nowe~o Sącza do Nowego Tar~u. .. 

Poz. 144 - Skarbu z dnia 27 lutego 1936 r. 
wydane w porozumieniu z Ministrami: Rolnictwa i 
ReForm Rolnych or:az Przemysłu i Handlu o po­
dziale zarezerwowanej części wewnętrznego kon­
tyngentu cukru okresu kampanijrlego 1936'37 w ilo.­
ści 90.000 q cukru białego. 

DZIAŁ URZĘDOWY. 

--000-

Zarząd żeni a Władz Naczelnych. 

--000--

96. 
OKÓLNIK T. 29' MINISTERStwA SKARBU 

z dnia 14 lutego 1936 r. 

L. D. IV. 2964/2136 

w sprawie wyjaśnień do taryfy celnej przywozo­
wej (dotyczy paz. poz. 798 i 845 t. c.). 

Do 

wszystkich Dyrekcyj Ceł, Urzędów Cel­
nych i Inspektoratu Ceł w Gdańsku. 

Na podstawie art. 13 ust. 4 prawa celnego 
(Dz. U. R. P. Nr. 84, pOz. 610 z 1933 r.) Minister­
stwo Skarbu wyjaśnia, co następuje: 

1) Tekturę barwioną w masie, posiadającą na 
swej powierzchni ledwo dostrzegalny deseń o ry­
sunku splotu płóciennego, należy clić według po­
zycji 798 p. 1 taryfy celnej bez zastosowania do­
datku do cła, przewidzianego pUD'ktem 6 uwagi 
umieszczonej po poz. 821, ponieważ deseń ten nie 
jest wynikiem specjalnego uszlachetniającego za­
biegu, lecz nieraz powstaje przypadkowo w trak-

95. 

OKóLNIK . MINISTERSTWA SKARBU I .

cie wytwarzania tektury, nie podnosząc jej warto­
ści oraz nie zdobiąc jej. 

2) Karty z tektury, papieru, kartonu, nawet 
o wymiarach pocztówek, z wydrukowanemi na 
nich rysunkami, reklamujące mi pewną firmę, lecz z dnia 13 lutego 1936 r. 

. ';,~~.~" ' ..... 

L. D. ' IV~3417ł2136 

w sprawie przeliczenia wagi na objętość w iitrach 
dla napojów spirytusowych. 

Do 

wszystkich Dyrekcyj Ceł, Urzędów cel-I 
nych i Inspektoratu Ceł w Gdańsku. 

.Wi z~iązku z rozporządzeniem Ministra Skar- , 
bu z dwa 10.IX. 1932 r. (Dz. U. R. P. Nr. 88, 
poz. 746 z 1932 r.) oraz trudnościami jakie po­
wstają w Urzędach celnych przy ustalaniu objęto­
ści w litrach napojów spirytusowych sprowadza­
nych w beczkach. i t. p. naczyniach, w wypad­
ku niemożności ustalenia ilości litrów w innej 
drodze, niż wskazana w § 252 lit. "Ali powołanego 
wyżej rozporządzenia, Ministerstwo Skarbu pole­
ca stosować następujące normy: 

Ustalenie ilości litrów objętościowych powin­
no być przeprowadzone podług normy: 

1. 1 kg netto dla napojów o mocy do 
70° = 1,12 litra objęt. 

2. 1 kg netto dla napojów o mocy powyżej 
. 70° = 1,14 litra objęt. 

O ile jest nieznana tara naczynia i niema mo­
żno~ci jej ustalić, należy stosować normy ogólne: 

1. 1 kg brutto dla napojów o mocy do 
70' = 0,9 litra objęt. 

2. 1 kg brutto dla napojów o mocy powy­
żej 70' -:- 0,91 litra objęt. 

Obliczone litry objętościowe należy przeli­
czyć na litry 100% spirytusu i od nich obliczyć 
i pobrać opłatę monopolową. 

Powyższe normy najbardziej odpowiadają nor­
mom ustalonym w § 252 rozporządzenia Ministra 
Skarbu z dnia lO.IX. 1932 r. (Dz. U. R. P. Nr. 88, 
poz. 746 Z 1932 r.), ponieważ są oparte na prze­
ciętnym ciężarze właściwym napojów spirytuso­
wych . ja'k rum, koniak, arak, destylaty winne, 
i t. p., wynoszącym średnio 0,88 dla mocy napo­
jów o 75° i 0,89 dla mocy napojów o 70° oraz za­
łożeniu, iż tara naczyń, w których sprowadzane są 
napoje spirytusowe, jak np. beczki, wynosi prze-

" ciętnie 20 % • 
Powyższe normy obowiązują do czasu nowe­

lizacji przepisów wykonawczych do ustawy o mo­
nopolu spirytusowym. Z dniem ogłoszenia niniej­
szego okólnika tracą moc sprzeczne z ninie;szem 
wyjaśnienia. 

Dyrektor Departamentu: 

(-) St. Fr. Królikowski. 

nie posiadające nadruków charakteryzujących 
pocztQwki, J;lależy . clić jako . reklamowe plli'katy;, 
według litery odpowiedniej punktu 1· pozycji 845 
taryfy celnej. 

Z dniem ogłoszenia niniejszego okólnika 
sprzec'zne z nim wyjaśnienia tracą moc obowią­
zującą· 

. Dyrektor Departamentu: 
(-) St. Fr. Królikowski. 

--oO()-

97. 

OKóLNIK T. 23 MINISTERSTWA SKARBU 

z dnia 11 lutego 1936 r. 

L. D. IV. 1910/2/36 

W sprawie wyjaśnień do taryfy celnej przywozo­
wej (dotyczy poz. 546 taryfy celnej). 

Do 

wszystkich Dyrekcyj Ceł, Urzędów 
Celnych i Inspektoratu Cel w Gdańsku. 

Na podstawie art. 13 ust. 4 prawa celnego 
(Dz. U. R. P. Nr. 84, poz. 610 z 1933 r.) Minister­
stwo Skarbu wyjaśnia, co następuje: 

Pozycja 546 p. 2 taryfy celnej obejmuje wy­
roby skórzane przeznaczone do maszyn, używa­
nych w przemyśle włókienniczym, natomiast po­
zycja 546 p. 4 obejmuje wyroby skórzane, używa­
ne do innych celów technicznych. 

Zarazem Ministerstwo Skarbu wyjaśnia, że 
bicze tkackie wymienione w p. 2 są to rzemienie, 
szerokości 2 - 6 cm i długości 50 cm i wyżej. słu­
żące do przerzucania czółenek w krosnach tkac­
kich, zarówno ręcznych, jak i mechanicznych. 

Wymiary ich zależne są od wielkości krosna 
i przyrządu bijącego V! krosna. Bicze są sporzą­
dzone przeważnie z grzbietów skór bydlęcych, wy­
prawy roślinnej, silnie tłuszczonych, często z po­
zostawieniem sierści. 

Cholewy, objęte również p. 2, mają kształt rur 
cylindrycznych, wykonane są ze skóry o dokład­
nie jednakowej grubości i służą do obciągania wał­
ków w maszyna·ch przędzalniczych; średnica i dłu­
gość cholew jest bardzo różnorodna i dostosowa­
na do wytniarów walców odnośnych maszyn. 

Z chwilą ogłoszenia ninierszego okólnika 
sprzeczne z nim wyjaśnienia tracą moc obowiązu­
jącą· 

Dyrektor Departamentu: 
(-) St. Fr. Królikowski. 


